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Ohmův zákon
Ohmův zákon vyjadřuje vztah mezi elektrickým proudem I procházejícím vodiče, elektrickým napětím U a odporem R. 
Zákon říká, že elektrický proud procházející vodičem je přímo úměrný napětí na koncích tohoto vodiče a nepřímo úměrný elektrickému odporu R.
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:UIR.png
Zákon lze také vyjádřit tak, že elektrický proud procházející vodičem je přímo úměrný elektrickému napětí na koncích vodiče, kde konstantou úměrnosti označujeme G a nazýváme elektrická vodivost.
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Zákon byl pojmenován podle svého objevitele Georga Ohma (http://cs.wikipedia.org/wiki/Georg_Simon_Ohm )
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Georg-simon-ohm_1.jpg
Úkol:  Ověřte platnost Ohmova zákona pro různé hodnoty elektrických odporů a žárovky.
Pomůcky: 
LabQuest

rezistory různých hodnot elektrických odporů
žárovka 6V/  0,3A
voltmetr DVP-BTA

ampermetr DCP-BTA

zdroj stejnosměrného napětí s proměnnou hodnotou (popř. zdroj s konstantní hodnotou napětí a potenciometr)
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Postup:
1) 
Zapojte obvod podle schématu.

http://www.zslado.cz/vyuka_fyzika/e_kurz/8/ohmuvzakon/ohmzakvykl.htm
2)
Voltmetr DVP-BTA a ampérmetr DCP-BTA připojte ke vstupům CH1 a CH2 LabQuestu.
3) 
V LabQuestu v menu Senzory, Sb v menu Senzory, Sběr dat, Frekvence 2 čtení/s, trvání cca 50 s. Dále a menu Senzory zvolíme možnost Vynulovat.
4)
V menu Graf- Nastavení grafu - nastavíme na ose x napětí a na ose y proud. Dále označíme volbu Spojovat body. Rozsah nastavíme podle použitého zdroje napětí cca do 6 V a příslušné hodnoty elektrického proudu.

5)
Po spuštění měříní plynule měníme hodnotu stejnosměrného napětí, např. pomocí potenciometru. Graf znázorňuje voltampérovou charakteristiku pro daný spotřebič (rezistor, žárovku).
6)
Měření opakujte s jiným rezistorem, popř. zapojte místo rezistoru žárovku.

7)
Zpracujte naměřené grafy a posuďte odchylky měření.

Řešení: 
Uvedená řešení jsou jedné skupiny studentů:
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Při hodnotách U = 1,013 V a I = 0,1016 A je vypočtený elektrický odpor R = 9,98 Ω. Odchylka od hodnoty uvedené výrobcem (R = 10 Ω) je 0,2%.
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Při hodnotách U = 0,957 V a I = 0,0406 A je vypočtený elektrický odpor R = 23,6 Ω. Odchylka od hodnoty uvedené výrobcem (R = 20 Ω) je 18%.
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Při hodnotách U = 3,07 V a I = 0,0275 A je vypočtený elektrický odpor R = 111,6 Ω. Odchylka od hodnoty uvedené výrobcem (R = 100 Ω) je 11,6%.

Lze také využít možností programu Logger Lite a v menu Analýza použít funkci Proložit přímku. Pak směrnice přímky odpovídá hodnotě elektrické vodivosti G =1/R
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Z měření a směrnice proložené přímky vychází R = 98,2 Ω (odchylka 1,8 %).
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Z měření a směrnice proložené přímky vychází R = 9,72 Ω (odchylka 2,8%).

Tyto údaje jsou rozhodně objektivnější než jen hodnoty vypočtené z několika daných měření.
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Ohmův zákon pro vlákno wolframové žárovky neplatí, VA charakteristiky nemá lineární průběh.
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